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PROCES VERBAL 

al ședinței Autorității Teritoriale de Ordine Publică de pe lângă      

Consiliul General al Municipiului București                                              

din data de 26 martie 2024, ora 11:00 

 

Ședința a avut loc la sediul Centrului Municipal Integrat pentru 

Situații de Urgență, Șoseaua Cotroceni nr. 34-36, la care au participat 14 

membri ai Autorității Teritoriale de Ordine Publică București (10 fizic și 4 

online). 

Domnul președinte Andrei Rigu a dat citire ordinii de zi a ședinței 

ATOP; 

1. Prezentarea Comitetului Municipiului București pentru Situații de 

Urgență și un tur de prezentare a acestuia. Prezintă domnul colonel Irinel 

Precup; 

2. Prezentarea activității Autorității pentru Supravegherea și Protecția 

Animalelor București. Prezintă doamna director general Cătălina 

Trănescu;  

3. Raportului de activitate al Autorității Teritoriale de Ordine Publică pe 

anul 2023. Prezintă domnul președinte Andrei Rigu. 

Domnul colonel Irinel Precup a prezentat activitatea Comitetului 

Municipiului București pentru Situații de Urgență (CMBSU), precum și a 

Centrului Municipiului București de coordonare și conducere a intervenției 

(CMBCCI). 

 Comitetul Municipiului București pentru Situații de Urgență (CMBSU) se 

constituie și funcționează, potrivit legii, sub conducerea nemijlocită a 



2 
 

prefectului, ca organism interinstituțional de sprijin al managementului de 

urgență.  

Comitetul Municipiului București pentru Situații de Urgență este 

compus din: 

a) președinte: Prefectul Municipiului București; 

b) vicepreședinți:  

- Primarul General al Municipiului București; 

- Inspectorul șef al Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dealul Spirii” 

București-Ilfov; 

c) membri: primarii de sectoare, șefi de servicii publice deconcentrate, 

descentralizate și de gospodărie comunală, manageri ai unor instituții, 

regii autonome și societăți comerciale care îndeplinesc funcții de sprijin în 

gestionarea situațiilor de urgență, precum și manageri ai agenților 

economici care, prin specificul activității, constituie factori de risc potențial 

generatori de situații de urgență; 

d) consultanți: experți și specialiști din aparatul propriu al autorităților 

administrației publice care constituie comitetele, sau din instituții și unități 

în subordine, precum și reprezentanți ai altor ministere, instituții și servicii 

publice cu atribuții în domeniu, manageri ai societăților comerciale și 

regiilor autonome care desfășoară activități în domeniul de competență 

respectiv.  

 Obiectivul fundamental al întregii activități desfășurate de CMBSU 

este creșterea gradului de siguranță a populației în cazul producerii unei 

situații de urgență prin perfecționarea sistemului de gestionare a riscurilor 

și evenimentelor generatoare de dezastre, creșterea eficienței acțiunilor 
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de prevenire și intervenție pentru limitarea și înlăturarea efectelor 

distructive ale acestora. 

În anul 2023, în vederea asigurării coordonării integrate a măsurilor 

tehnico-operative pentru gestionarea eficientă a situațiilor de urgență 

produse pe teritoriul Municipiului București, Comitetul Municipiului 

București pentru Situații de Urgență s-a întrunit în cadrul a 12 ședințe 

ordinare și extraordinare. Ședințele s-au desfășurat în condiții 

corespunzătoare, atât cu prezență fizică, cât și în sistem online, 

asigurându-se aducerea la îndeplinire în totalitate a obiectivelor și a 

sarcinilor de conducere în procesul de gestionare a situațiilor de urgență. 

Structurile Comitetului Municipiului București pentru Situații de 

Urgență: 

1. Grupul de suport tehnic pentru gestionarea situațiilor de urgență 

generate de inundații, accidente la construcții hidrotehnice, poluări 

accidentale pe cursurile de apă; 

2.  Grupul de suport tehnic pentru gestionarea situațiilor de urgență 

generate de efectele fenomenelor distructive de origine geologică 

(cutremure). 

În raport cu evoluția situației operative, comandatul acțiunii la nivel 

național sau prefectul este abilitat să dispună suplimentarea sau 

diminuarea reprezentării în cadrul CMBCCI. 

Conducerea CMBCCI este asigurată de inspectorul șef al ISU BIF 

pentru situații de urgență în a cărui zonă de competență s-a produs situația 

de urgență sau de un ofițer desemnat de acesta. 

CMBCCI îndeplinește următoarele atribuții principale: 
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- coordonează activitățile de intervenție operativă în zonele 

afectate; 

- coordonează activitatea centrelor operative de la nivelul 

municipiului București, precum și a celorlalte centre operative la 

nivel local; 

- coordonează punerea în aplicare a planurilor de cooperare, de 

intervenție și de evacuare de la nivelul sectoarelor municipiului 

București; 

- asigură suportul decizional al Comitetului Municipiului București 

pentru Situații de Urgență în vederea adoptării măsurilor 

necesare revenirii la starea provizorie de normalitate, declarării, 

prelungirii sau încetării stării de alertă; 

- propune prefectului constituirea bazelor de operații cu personal și 

resurse materiale din cadrul autorităților administrației publice 

locale și structurilor cu atribuții în gestionarea situațiilor de 

urgență; 

- întocmește analize operative, și propune Comitetului Municipiului 

București pentru Situații de Urgență, să solicite Comitetului 

Național pentru Situații de Urgență alocarea de produse, bunuri 

materiale și resurse financiare necesare sprijinirii autorităților 

administrației publice locale și populației afectate; 

- coordonează acțiunile care vizează asigurarea sprijinului logistic 

și tehnic de specialitate pentru echipele internaționale desemnate 

să intervină, la nevoie, pe teritoriul municipiului București; 

- asigură centralizarea, prelucrarea, analiza datelor și informațiilor, 

elaborarea de prognoze privind evoluția situației, precum și 

raportări sau documente operative necesare asigurării suportului 

decizional și informării Comitetului Municipiului București pentru 
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Situații de Urgență, CNCCI și a comandantului 

acțiunii/intervenției; 

- asigură sprijin tehnic și operațional forțelor interinstituționale care 

execută misiuni pe teritoriul unităților administrativ-teritoriale din 

cadrul Municipiului București; 

- răspunde la solicitările persoanelor fizice sau juridice cu privire la 

atribuțiile specifice. 

Centrul Municipiului București de coordonare și conducere a 

intervenției se organizează și funcționează la nivelul municipiului 

București ca structură interinstituțională ce asigură suportul 

decizional pentru Comitetul Național pentru Situații de Urgență și 

pentru comandatul acțiunii/intervenției la nivelul municipiului 

București. 

Doamna director Cătălina Trănescu 

Autoritatea pentru Supravegherea și Protecția Animalelor (ASPA) 

este o instituție publică de interes local, înființată conform OUG 155/2001 

privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, este 

organizată și funcționează în baza Hotărârii Consiliului General al 

Municipiului București 648/2018 și este responsabilă de gestionarea 

populației canine ce tranzitează liber și fără însoțitor spațiul public al 

Municipiului București. 

Obiectul de activitate al ASPA constă în: gestionarea cănilor fără 

stăpân de pe domeniul public al Municipiului București; derularea și 

implementarea unor proiecte în vederea adopției; sterilizarea gratuită a 

câinilor și pisicilor de rasă comună, cu deținător, de pe raza Municipiului 

București; realizarea de activități și programe educaționale de 

conștientizare.  
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Personalul cu atribuții de capturare a câinilor fără stăpân este format 

din 9 șoferi și 6 muncitori necalificați (prinzători); conform programului 

stabilit prin Regulamentul Intern al ASPA, intervenția echipajelor ASPA 

este asigurată de luni până duminică, în intervalul orar 08:00-22:00. 

În anul 2023 au fost capturați/ridicați de pe domeniul public și 

transportați în adăposturile ASPA un număr de 2 083 câini; la acest număr 

se adaugă 340 de câini fără stăpân capturați de Serviciul Poliția 

Animalelor din subordinea Consiliului Local al Sectorului 1 și cazați în 

adăpostul propriu al CLS1. În funcție de sectorul din care au fost capturați, 

situația se prezintă astfel: Sectorul 6 – 25.48%; Sectorul 5 – 21,27%; 

Sectorul 3 – 18,26%; Sectorul 2 – 13,82%; Sectorul 4 – 11,57%; Sectorul 

1 – 9,60%.  

Cauzele existenței populației de câini fără stăpân în Municipiul 

București pot fi sintetizate, după cum urmează: lipsa măsurilor de aplicare 

a legislației privind obligativitatea deținătorilor de câini de rasă comună de 

a-i steriliza, identifica prin microcip și înregistra în Registrul de Evidență a 

Câinilor fără Stăpân (RECS); lipsa responsabilității deținătorilor de câini 

de rasă comună nesterilizați, care permit înmulțirea necontrolată a 

acestora; abandonarea pe domeniul public a puilor rezultați din monte 

nedorite; abandonarea pe domeniul public a câinilor neidentificați prin 

microcip; lipsa serviciilor specializate pentru gestionarea câinilor fără 

stăpân la nivelul Sectoarelor 2-6 ale Municipiului București; lipsa serviciilor 

specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân la nivelul unităților 

administrativ-teritoriale limitrofe Municipiului București. 

Zonele unde este semnalată/constatată prezența unui număr mare 

de câini fără stăpân: Sectorul 1 – cartierele Străulești, Bucureștii Noi, 

Chitila (inclusiv în zona comercială din jurul Colosseum Mall), Aleea 

Privighetorilor, str. Jandarmeriei și limitrofe, cartierul Dămăroaia, zona 
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cuprinsă între șos. Gheorghe Ionescu - Sisești – Drumul Regimentului și 

Drumul Piscul Radului; Sectorul 2 -  zona Parcului Plumbuita, Parcul 

Dobroești și străzile adiacente, Parcul Râul Colentina, zona Spitalului 

Clinic Fundeni, șos. Petricani, cartierul Tei Toboc, străzile din jurul 

stadionului Colentina, cartierele Andronache și Pipera; Sectorul 3 – Bd. 

Theodor Pallady (zona comercială Ikea, Auchan, Metro) și toate străzile 

aflate la nord de aceasta, str. Drumul între Tarlale, zona cuprinsă între 

Drumul Balta Doamnei și șos. Industriilor, cartierul Sălăjan, șos. Dudești-

Pantelimon; Sectorul 4 – str. Dumitru Brumărescu, șos. Olteniței (în zonele 

unde există unități militare), zona CET Progresul, zona Gării Progresul, 

șos. Vitan-Bârzești (zona Institutului Național de Medicină Legală), șos. 

Olteniței (zona Institutului de Studii pentru Ordine Publică), Drumul 

Bercenarului, Drumul Binelui, Drumul Dealul Crișului, str. Poștalionului; 

Sectorul 5 – zona Prelungirea Ferentari, zona Târgului Pucheni, str. Zețari, 

str. N.D. Cocea, str. Ghidigeni, str. Funigeilor, str. Tiparniței, Drumul 

Ghindari, Drumul cooperativei, Drumul Bragadiru, șos. Sălaj, șos. 

București-Măgurele; Sectorul 6 – zona Lacului Morii (toate străzile 

adiacente lacului de la intrarea în comuna Chiajna până la Parcul 

Crângași), cartierul Giulești Sârbi, zona comercială Militari Shopping 

(Drumul Roții, Drumul Ciorogârla, Drumul Osiei), zona care cuprinde bd. 

Iuliu Maniu, străzile Valea Cascadelor și Preciziei, bd. Timișoara (zona 

între magazinul Dedeman - Valea Cascadelor - CET Vest), zona de câmp 

din jurul magazinului Dedeman – Ghencea, cartierul ANL Brâncuși și toate 

străzile adiacente. 

Provocările activității desfășurate de ASPA sunt: diminuarea 

semnificativă a populației de câini fără stăpân, cu personal redus numeric 

și insuficient motivat financiar; responsabilizarea deținătorilor de câini de 

rasă comună cu privire la obligativitatea sterilizării și microcipării câinilor; 
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responsabilizarea consiliilor locale ale Sectoarelor 2-6, respectiv ale 

consiliilor locale ale localităților limitrofe Municipiului București cu privire la 

obligativitatea înființării de servicii de gestionare a câinilor fără stăpân; 

lipsa unui plan integrat, aplicat în mod coordonat la nivelul instituțiilor cu 

atribuții în domeniul gestionării câinilor fără stăpân/protecției animalelor, 

care să conțină măsuri eficiente de prevenire și combatere a abandonului 

câinilor. 

Soluții identificate: majorarea veniturilor salariale ale personalului cu 

atribuții de capturare a câinilor fără stăpân, aspect ce ar conduce la 

ocuparea posturilor vacante, creșterea motivației profesionale și, implicit, 

la diminuarea populației de câini fără stăpân; aplicarea sistematică de 

către instituțiile competente, a legislației referitoare la obligativitatea 

deținătorilor de câini de rasă comună de a-i steriliza și microcipa; aplicarea 

sistematică de către instituțiile competente, a prevederilor legale 

referitoare la obligativitatea deținătorilor de terenuri de a le salubriza, 

igieniza și împrejmui în mod corespunzător; înființarea de servicii 

specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân la nivelul sectoarelor 

2-6, precum și la nivelul unităților administrativ-teritoriale limitrofe 

Municipiului București; montarea de camere de supraveghere și 

monitorizarea acestora, în zonele/locurile în care este constatată frecvent 

abandonarea câinilor. 

Domnul președinte Andrei Rigu i-a mulțumit doamnei Trănescu 

pentru prezentarea realizată, mai ales având în vedere invitația într-un 

timp foarte scurt și a trecut la ultimul punct de pe ordinea de zi: 

"Prezentarea și aprobarea Raportului de activitate al ATOP pe anul 2023". 

Acesta a fost transmis anterior ședinței și a mai fost prezentat în luna 

noiembrie; practic au fost adăugate rezumatele ședințelor din noiembrie și 
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decembrie, a fost îmbunătățit website-ul Autorității prin adăugarea de noi 

secțiuni cu informații utile, precum și aspecte legate de renovarea sediului.  

Domnul președinte Andrei Rigu a supus la vot aprobarea 

Raportului de activitate al ATOP pe anul 2023 în forma prezentată: acesta 

a fost votat în unanimitate.   

Ședința s-a încheiat cu o prezentare a activității CMISU, mai exact 

a Sistemului Informatic Integrat care asigură coordonarea centralizată a 

instituțiilor implicate, făcând posibilă vizionarea tuturor resurselor 

disponibile pe stațiile de lucru și pe un ecran unic de mari dimensiuni 

(video wall). 

 

Ședința s-a încheiat în jurul orei 12:40. 

  

 

 


